

身边正能量

《郑能量》——全国晚报好专栏

最美家乡人

郑州晚报 天天正能量

本报联合阿里巴巴天天正能量发起“最美家乡人”评选活动,助人为乐、见义勇为、孝老爱亲、诚实守信、敬业奉献……如果您身边有让您感动的人物或善举,请拨打郑州晚报新闻热线96678,或发邮件至zyfasy@163.com,或搜索郑州晚报公益平台官方微信“郑州有大爱”留言。

征集结束后,本报将联合阿里巴巴天天正能量评选出郑州十大“最美家乡人”,并授予正能量奖各2000元。本报还将从中挑选突出案例参与全国评选,获全国十大“最美家乡人”称号者,可获正能量奖金10000元。

路遇昏倒孕妇 护士出手相救 朋友都在点赞 她却淡然一笑 “这不是很正常的事情吗?”



本报讯 这几天,郑州市六院员工的微信朋友圈被骨结核科护士张飒飒刷屏了。7月11日傍晚,这位23岁的小护士路遇孕妇昏倒出手施救的一幕被网友用手机记录下来,迅速传遍了微博和微信朋友圈。而张飒飒本人对此却绝口不提,就连她的家人和男朋友都是从微信朋友圈得知此事的。对于街头救人的义举,这位参加工作刚满一年的护士说:“这不是很正常的事情吗?我觉得我们医院的每个人遇到这种事,都会这样做的!”
郑报融媒记者 邢进 谷长乐
通讯员 马炜徽 文/图

“让一下,我是护士”

当日下午,她轮班休息。傍晚时分,骑车出门买菜的她,在返家途中经过航海路和碧云路交叉口,看到路边人行道上围了一圈人,七嘴八舌地说“有人中暑昏倒了!”,还有人在着急地拨打120。

张飒飒急忙跳下电动车,一边大声说“让一下,我是护士”,一边排开围观众人来到中间,只见一名面色苍白的女子躺在地上。张飒飒急忙蹲下来表明身份,一边抚慰这名女子,一边简单询问她的情况。

把义举归为职业本能

“当时她说,她怀孕12周了,觉得下体在流血。”张飒飒向围观市民借来一个抱枕给这名女子垫头,一边立即着手检查。而就在此时,女子忽然昏了过去,张飒飒马上掐人中施救。一分多钟后,孕妇醒来,“这时候,她浑身出虚汗,脉搏很微弱,神志也不清醒了,一直说自己怀孕12周了。”张飒飒又向路人借来了带吸管的水杯喂她水。此时,孕妇再次昏迷,张飒飒又一次掐人中抢救。
“孕妇再醒来的时候,神志看起来还

不清醒,一直说自己有抑郁症,有这病那病。”张飒飒说,她不停地安抚孕妇,为她擦汗,时刻检查脉搏,帮助她保持安全卧姿,不让她乱动。直到急救车赶到,张飒飒向急救人员说明了情况,帮着把患者抬上急救车,方才悄然离开。
对于张飒飒来说,这只是路遇的一件小事而已,她一回家就把这事抛到了脑后。面对网上走红,她把她的义举归结为职业本能。她说,作为一名护士,救助患者已经成为融入身体的本能反应。

被马蜂蜇晕公交车上了?



本报讯 近日,网友@L莹bnl发帖说:“今天因为被马蜂蜇而导致晕在了公交车上,被好心的(84路3-7264)车长送到了诊所,全程陪同,还好心地支付医药费,感谢您,您是郑州最帅车长”。昨日,当事车长向记者回忆起了事发过程。
郑报融媒记者 张华 文/图



女乘客:我被马蜂蜇晕,看不见了!

网友@L莹bnl发帖感谢,并且在@郑州公交三公司时说:“从背影看,就觉得他是个帅气的车长,现在看来,不仅帅气,而且伟岸~!”
真的是被马蜂蜇晕倒了?昨日,记者联系郑州公交三公司三车队,通过查看当日的监控录像,找到当班车长王磊。

15时20分左右,女乘客是在客运南站上的车,也是84路的第一站,女乘客当时坐在第一排座位上。王磊还以为她中暑了,就拿了风油精和清凉油给女乘客。

“她一上车时就不舒服,看样子很难受。”王磊回忆说,事发时在7月15日

过了一会,女乘客喊:“帮帮我吧,我头晕,看不见了!”
这一喊,把王磊吓了一跳,女乘客说在等车的时候被马蜂蜇了一下,现在眼睛全都看不见了,中毒了。

公交车长搀着她去诊所看病

见到女乘客脸色苍白,王磊给车上其他乘客做好解释工作,把车就近停在王胡寨附近,搀扶着这位女乘客去看病。
在诊所,经过简单诊断,医生诊断为女乘客有严重的贫血,还有被马蜂蜇后的过敏。过了几分钟,女乘客才缓过劲来,眼睛又能看到东西了,王磊把女

乘客送到车上,继续出发。
是不是还帮女乘客垫付医药费了?王磊说这个还真没有,当时检查费3块钱,他当时付给了医生,女乘客又给了医生,医生还给了他,“最后也没付成”。
不过,事发女乘客把感谢信发到网上这件事,王磊还真没想到。